

# польза скороговорок

Дорогие взрослые! Известная французская актриса Бриджит Бардо вспоминает, как мама в детстве то и дело просила её повторять фразу: **«Я приеду на трамвае в три утра или в четыре на красивом красном кресле с госпожой Бурдеро»**

Довольно часто бывает так, что ребенок не может овладеть хорошей дикцией. Тогда его речь невнятна, малопонятна и невыразительна. На помощь могут прийти обычные скороговорки. Это нескучное, доступное, эффективное средство формирования хорошей речи. Появились скороговорки в глубокой древности, когда складывалась фонетическая система языка. Некоторые из них дошли к нам без особых изменений. Другие видоизменились, осовременились, имеют множество редакций.

Скороговорки мы рекомендуем использовать для выработки дикции у тех детей. Которые уже хорошо произносят все звуки. С их помощью можно улучшить произношение ребенка на стадии автоматизации звука, когда ребенок без искажения произносит звук изолированно, а в слогах, словах допускает ошибки в произношении.

Даже простейшие скороговорки достаточно трудно проговорить быстро, не утратив четкости произношения. Возникают ошибки, оговорки, нелпицы, что воспринимается как забавное недоразумение, фокус. Весёлая обстановка, самое заинтересованное отношение родителей побуждает ребенка ещё и ещё раз пробовать победить себя, свой непослушный язык.

Можно проговаривать скороговорку сначала шепотом, стараясь при этом активно работать губами и языком, а затем громко, с такой же активностью органов артикуляции. Можно произносить текст сначала с сомкнутыми зубами, активизируя работу губ, а потом повторять фразы с разомкнутыми зубами.

Можно родителям посоревноваться с детьми, кто быстрее и четко проговорит скороговорку, или кто угадает скороговорку по

губам, при этом «говорящий» будет показывать только артикуляцию, как в немое кино.

Дети очень любят «играть» со словами, образовывать новые слова. Это надо использовать в заданиях, которые вы даете ребенку.

Целесообразно сначала разучить одну скороговорку и повторить её на следующем занятии. Главное, чтобы ваши совместные занятия приносили радость малышу.

Успех в современном обществе приходит, в первую очередь, к тому, кто хорошо говорит. Мы имеем в виду не только богатое содержание речевого сообщения, но и его, не побоимся сказать, достойное «исполнение». Четкое произношение слов и их звучание, верно поставленное ударение и выдержанная пауза помогают донести смысл сказанного до слушателя красиво и без искажений.

